

省政府整合23条政府热线和17个市县热线成立综合服务平台 “12345”便民服务真的很贴心！

H看变化 话民生

开栏的话

民生连着民心，民生系着发展。海南省委、省政府一贯高度重视民生保障和改善，在我省各级政府部门撸起袖子加油干的不懈努力下，2016年我省重大民生事项做得实，力度大，让群众尝到了甜头。本报今日起对2016年我省六项民生事项进行逐一梳理，通过群众身边的变化，折射便民、利民、惠民的各项民生事项落到了实处，改变了生活，真正走进了群众心中。

H新闻追踪



整改过后
道路变通畅

近日，海口市公安局交警支队道路设施管理大队组织施工人员对椰海大道与新大洲大道交叉口西往东方向导向车道重新划线。

据了解，本报2016年12月29日《政音民声》A9版刊登《“直行排长龙 左转车寥寥”》图片报道，反映椰海大道与新大洲大道交叉口西往东方向导向车道设施不合理一事，该报道引起海口市公安局交警支队道路设施管理大队高度重视，并立即组织科技科、辖区路面大队现场实地勘察，确认报道属实并积极整改。

本报记者 张茂 摄

海口红城湖片区 棚改回迁商品房奠基 总投资约18.17亿

本报海口1月3日讯（记者郭萃）近日，海口市琼山区红城湖片区举行棚改回迁商品房项目（一期）奠基仪式，红城湖片区棚改项目建设总投资约18.17亿元，预计于2018年底交房。

据了解，海口市红城湖棚户区改造片区位于龙昆南路东侧，红城湖路北侧，属于海口市政府已批准的《海口市大英山片区控制性详细规划深化调整（修改）》范围。该项目是海口市采用货币化安置方式推进的棚改征迁工程，回迁商品房建筑面积34.7万平方米，回迁户数3370户。作为海口市最大的棚户区改造项目，项目的开工建设将极大改善红城湖片区的居住条件，对促进区域经济发展、改善城市面貌有着重大的促进作用。

广物·海南之心 展示中心开放

本报讯（记者郭萃）日前，广物·海南之心展示中心荣耀开放盛典暨马爹利名仕之夜活动在海口新埠岛落幕。活动中，广物地产集团正式发布了广物·海南之心项目，该项目占地4600亩，属于群岛式人文旅居项目，拥有8公里的海岸线，1600亩的内循环水系，引江入海，江、河、湾、岛、园五重盛景，不仅有海南之心艺境、在地美术馆、浮士德剧院三大人文艺术建筑，将定期举办艺术家大作展览及世界戏剧表演；同时还有国际游艇俱乐部、国际双语学校、商业街等，在这里，除了可以欣赏到纯净、湛蓝海洋风光，更可以体验到汇集世界人文艺术之大的滨海文旅人居风景。

■ 本报记者 宗兆宣
通讯员 陈伟波 陈颖

“真没想到，拨打‘12345’后，公安、工商、旅游等执法部门全出动了，第一时间让海鲜店退还给我7860元。”消费者王先生拿到赔付款后，连连向记者感叹“12345”真管用，而这得益于2016年7月1日正式开通的全国第一家由省政府成立的12345综合服务平台。

在2016年上半年以前，我省政府部门所属的以“123”开头的服务热线多达23条，还有海口、三亚、万宁等17个独立的市县服务热线。群众有事求助或咨询时，往往不知道该拨打哪个服务热线，更记不住数量众多的投诉电话号码。而这些职能部门由于职权所限缺乏沟通协调，接到

不在受理范围内电话时，大多爱莫能助。这样不但耽误了群众投诉的黄金时间，而且很多投诉往往无果而终。

为了最大限度方便群众，根据省政府部署，由省工商局牵头，按照“统一接听、按责转办、限时办结、统一督办、统一考核”的原则，将省政府职能部门所属的23条服务热线和17个市县服务热线统一整合到省政府综合服务热线“12345”，实现了“多号合一、一号对外”。2016年7月1日，省政府综合服务热线“12345”正式开通，截至目前共受理群众来电近52万个，形成有效工单约46万件，日均受理3000余件。特别开通了民企、民间资本投资热线，确保群众反映的问题大到落实政策、小到邻里纠纷，件件有着落、事事有回音。

2016年11月，游客王先生向“12345”反映，其在海棠湾鼎味鲜海

鲜大排档用餐时，11人消费了5385元，感觉该海鲜店收费过高，存在宰客现象，要求海鲜店退还多收取的费用。接到投诉后，三亚海棠区相关部门随即组成联合调查组开展调查。经查，该海鲜店大红花蟹高出当日政府公布的最高调价；此外，还有三个菜存在多计数量、重复收费的现象。对于存在的问题，联合调查组决定由海棠湾工商所为处罚主体，依据《消费者权益保护法》“退一赔三”的相关条例给予该海鲜店行政处罚，共退还王先生7860元，海鲜店现场以现金支付的方式赔付给了消费者。“真不敢相信一个电话就解决了所有问题！”事后，王先生感慨道。

“12345”作为连接人民群众与人民政府的一条热线，为确保服务质量，由省直28家成员单位、17个市县抽调

人员组成了1149人的业务专家团队，291人的法律顾问团队，73人督查督办团队。探索建立了联席会议、督查督办、跨部门跨区域联合执法、跨层级多单位联办、跨地区远程受理等机制，进一步打破行政壁垒，探索实现全省统一联合执法和协同服务，真正推动“群众企业四处找”变为“部门协同办”。

省工商局局长陈楷表示，省“12345”将坚持便民、利民、惠民为出发点和落脚点，将进一步对接省监察厅、省消防总队等单位；进一步整合水、电、气、网络等和群众生活息息相关的民生服务热线；进一步加快工单流转系统、多单位联办系统、客户信息管理系统、资源指挥调度系统、智能转办系统、无人值守系统等平台应用系统建设，不断提升服务水平及效能。

（本报海口1月3日讯）

我省2017年度城镇居民基本医疗保险缴费时间延长

1月31日前居民均可缴费

本报海口1月3日讯（记者王培琳）记者今天从省人社厅获悉，我省2017年度城镇居民基本医疗保险缴费时间将延长至今年1月31日。

据了解，我省的居民基本医疗保险缴费时间为：每年10月至12月底缴纳次年医保保费。2016年底，城镇居民基本医疗保险参保缴费首次在全省范围内推行非现金缴费办法。

由于此次非现金缴费系统推广的涉及面广，时间紧，任务重，各有关部门需要进一步调整完善缴费程序，参保人也需要一定时间接受新的缴费方式。因此，为确保征缴工作顺利进行，确保城镇居民应保尽保，我省2017年度城镇居民基本医疗保险缴费时间延长至2017年1月31日。

注意啦！

S21海屯高速 6处卡口开始测速了

本报海口1月3日讯（记者良子 特约记者周平虎）记者从省交警总队获悉，为加强对海屯高速的管理、预防交通事故，省交警总队在海屯高速建成6处卡口测速设备，经过试运行日前已通过检定验收，决定于1月起启用。

省交警提醒：S21高速公路最高限速为120公里/小时，部分路段按路面标明限速行驶，超速是引发交通事故的重要原因之一，驾驶人在高速公路行车一定要遵守交通法规，控制车速，保持安全车距。

6处卡口位置

- S21-1公里路段
- S21-14公里路段
- S21-32公里路段
- S21-45公里路段
- S21-56公里路段
- S21-69公里路段

元旦假期海口交警严查酒驾 7名司机醉驾被刑拘

本报海口1月3日讯（记者良子 特约记者陈世清 通讯员李盛兰）为了保证节日期间的交通安全，元旦小长假期间，共有7人因醉酒驾驶违法行为被海口警方刑事拘留。

1月2日晚19时30分许，犯罪嫌疑人吴某福在海口市琼山区凤翔东路某饭店和几个朋友吃饭。晚上20时45分，吴某福从饭店开车准备回家。21时10分，吴某福开到琼山区中山南路路段时，被正在执勤的交警拦下检查。吴某福呼气式酒精检测结果为102mg/100ml，于是执勤民警将其带到海南医学院第一附属医院，经海南医学院法医鉴定中心对吴某福的血液进行鉴定，证实其血样中有酒精含量，浓度为93mg/100ml，认定吴某福的行为已构成醉酒驾驶机动车。

1月1日晚，从某酒吧开车出来的林某群，在经过龙华区金垦路一酒店门前路段时，追尾撞上一辆面包车。交警到达现场发现林某群有饮酒后驾驶机动车的嫌疑，便对其进行呼气式酒精检测，结果为180mg/100ml。经海南医学院法医鉴定中心对林某群的血液进行鉴定，证实其血样中有酒精含量，浓度为147mg/100ml，认定林某群的行为已构成醉酒驾驶机动车。

海南二中院集中宣判减刑案件

171名积极改造 服刑人员获减刑

本报那大1月3日电（记者易宗平 通讯员刘伟甲）记者今天从海南省第二中级人民法院获悉，该法院近期在乐东监狱对173件减刑案件进行集中宣判，171名积极改造的服刑人员得到不同程度的减刑。

据了解，这是该法院首次就减刑案件进行集中宣判，也是乐东监狱建成以来的第一次集中公开宣判。此次宣判，该法院共对171名服刑人员予以减刑，其中，24名服刑人员因减刑获释提前出狱。

海南省第二中级人民法院副院长梁寿松说，公开宣判就是要让社会看得见司法对服刑人员的惩罚和教育，提升减刑假释案件审理的公信力。因此，服刑人员只有认罪悔罪，改过自新，才能依法获取减刑或假释，早日正常地回归社会。

2016年海南省环境质量状况

12月份城市（镇）集中式饮用水源地水质状况：全省18个市县（不包括三沙市）开展监测的28个在用城市（镇）集中式饮用水源地水质均达到或优于国家Ⅲ类标准，达标率为100%。（备注：饮用水源为原水，居民饮用水为末梢水，水源水经自来水厂净化处理达到《生活饮用水卫生标准》的要求后，进入居民供水系统作为饮用水。）

海南省环境监测中心站

2016年12月29日

海口市秀英区文化馆、图书馆揭牌

图书馆可自动借书还书，内设24小时书店

建设，两馆总占用面积5920平方米。

记者在现场看到，秀英区图书馆分为三层，一楼有幼童阅读区、少年阅读区、海南凤凰24小时新华书店和一台自动借书还书机；二楼分为自然科学图书区、文学图书区、读者讨论室；三楼为社会科学阅读区、咖啡休闲阅读区、花园书吧。图书馆总面积1420平方米，建成后藏书将达4万册，并将逐渐增至12万册，期刊150种，报刊30种。预计在今年春节期间，书籍将陆续到位。

“区级图书馆最重要的是功能齐

全。”省图书馆副馆长张蕊认为秀英图书馆为全省省级图书馆的建设树立了榜样，今后要争取在全省各个图书馆之间实现一卡通借通还。

秀英区文化馆有四层楼，包含演艺厅、舞蹈排练室、合唱排练厅、书画教室、非物质文化遗产展示厅等。值得一提的是，秀英文化馆从周一至周日聘请专业教师免费为市民提供民族广场舞、成人书法、少年葫芦丝、琼剧等课程培训。

秀英区相关负责人表示，秀英区“两馆”的建成，将和辖区6镇2街道

20个社区的综合文化站、市民学校、道德讲堂、未成年人活动中心等文化场所一起，共同构建覆盖全区的公共文化服务网点，为市民提供免费优质的公共文化服务。

据了解，海口四个区的文化馆、图书馆建设属“双创”项目，其余三个区也在加紧建设中。截至目前，龙华区文化馆、图书馆项目已完成桩基础建设；美兰区图书馆、文化馆、档案馆工程桩已完成85.5%；琼山区文化馆综合大楼地上主体结构施工至第四层。

三亚市今年将投1170万元完善公厕布局 新建及改建40座公厕6月底前投入使用

三亚现有公厕259座

今年计划投入资金1170万元

新建公厕31座

其中市政公厕106座

旅游公厕153座



改建公厕9座

位于临春河路、丹州小区、红旗街、红树林公园、金鸡岭路、第二市场、三亚湾等地

本版制图/杨薇

本报三亚1月3日电（记者袁宇）记者今天从三亚市政府相关部门获悉，为了完善城市基础设施，三亚市今年投入1170万元资金新建和改建一批公厕，31座新公厕和9座改建

公厕将于今年6月底前投入使用。届时，三亚公厕布局不合理的现状将得到极大改善。

据悉，三亚现有公厕259座，其中市政公厕106座，旅游公厕153座

建成区（天涯区、吉阳区）内公厕206座，覆盖面积44.89平方公里，达到了国家卫生城市要求，但存在公厕布局不合理及部分公厕陈旧、不符合要求等现象。为改善城市环境，该市

今年计划投入资金1170元，新建和改建一批公厕。其中新建公厕31座，改建公厕9座，目前公厕工程项目建设已经启动，按规定将于今年6月底前全部完工并交付使用。